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Szöged hírös város,
mondja a régi nóta, de az új város
história is gondoskodik róla, hogy 
mindig történjék valami, ami öreg
bítse a büszke város hírnevét. Egy
szer arról ver a hír, hogg szobrot 
emel az Alföld büszke metropólisa 
annak a fogadott fiának, aki ország* 
világ előtt ismertté tette Szegedét, 
talán jobban és maradandóbban, 
mint a szegedi halászlé, vagy a sze
gedi halbicska: Móra Ferencnek, 
de aztán nem akadt senki az egész 
városban, aki vállalta volna a szo
bor felavatását, mert hát, hogyis 
mondjuk csak, Móra embersége, 
tisztult magyarsága nem felelt meg 
mindenben a korszellem követel
ményeinek.

Most meg azt berregik a drótok, 
hogy a nemes város megtagadta egy 
másik nagy fiát, Juhász Gyulát, a 
költőt, az újkori magyar Ura egyik 
legnagyobb alakját, akinek a böl
csője is a szegedi Tiszaparton rin
gott és akinek a sírja fölé is a sze
gedi föld borul.

Juhász Gyula egyre fényesebben 
ragyogó neve nem kap utcát Szege
den A város bölcs parlamentje, a 
törvényhatósági bizottság, amikor 
elibe tárták az errevonatkozó indít
ványt, kimondotta, hogy ezt még 
csak tárgyalni sem kívánja, tehát 
nem kíváncsi azokra az érvekre 
sem, amelyekkel az indítványozó és 
az indítvány esetleges pártfogói 
argumentálta kvolna — nem is az 
indítvány, — hanem Juhász Gyula 
mellett.

„Magyar volt, költő • ■ Át
kozott, áldott.. énekelte sír
versében az örök magyar tragédiáét 
a költő, aki „másnak világgá zengő 
zongoráját" nem irigyelte, csak 
azt akarta, hogy: „A magad cigá
nyát lásd bennem, ó magyar, M 
néked élek!"

Juhász Gyula sírján elkorhadt 
már a fakereszt is és nem emelke
dett márvány a helyére? pedig et 
& -öír ^domborodik a belváros* 
temetőnek abban a parcellájában, 
ahová nevezetesebb nagyságait hán
tolja el a hivatalos városi kegyelet* 
A költő sírja úgy szerénykedik a sok 
pompás obeliszk mögött, mint aho
gyan a költő annyiszor megcsúfott, 
megtépázott élete szerénykedett a 
gangosabb életek erdejében. Rajta, 
még az elmélet sem igazolódott, 
hogy majd holta után.. •

Még holta után is vannak ellen
ségei, akik nem tudják elviselni 
nagyságát, szívének emberi tiszta
ságát és nem tudják megbocsátani 
neki azt, hogy tudott és mert ma
gyar lenni, keresztény lenni és em
ber lenni, amikor homályos múltú 
indigénák új értelmet akartak bele
kényszeríteni ezekbe az örökegy 
fogalmakba.

A szegedi parlament nagy válto
záson ment át az elmúlt húsz év 
alatt. Olyanok viszik benne a szót 
és gyakorolják a hatalmat, akik űz 
elmúlt húsz év alatt kerültek a vá
rosba. Így nem is lehet csodál
kozni azon, ha nincs érzékük ilyen 
dolgok iránt.

De Szeged népén, a derék, okos 
felsővárosiakon, a józan, dolgos 
alsóvárosiakon és a tanyavilág 
magvető magyarjain csodálkozni 
kell. Juhász Gyula az ő fiúk volt, 
lélek a lelkűkből, vér a vérükből. 
Életével, költészetével leghűsége
sebb kifejezője annak, amit Sze
ged jelent. Az igazi, a hamisítatlan, 
az Ősi Szegednek.

Versei egyre diadalmasabban 
szárnyalják keresztül-kasul az or
szágot. Mindenütt úgy emlegetik, 
mint Szeged költőjét.

De Szegednek nem kell. Csak 
Szegednek nem kell.

Pedig az igazi magyarság szivé
ben már régen otthont talált. A 
legjobb, a legigazibb, a legneme
sebb és a legnagyobb magyarok 
között.

Szeged megtagadta, de biztos, 
hogy eljön az idő, amikor ezt éppen 
úgy szegy élni fogja, mint azt, hogy 
az elnyomatás sötétemlékü belügy
miniszterét a szegedi díszpolgárság 
díszével ékesítette föl.

A szegedi határozat semmit sem 
jelent, mert hiszen ki tudná meg
mondani, hogy Villon idejében fia* 
gygn hívták Paris városában a köz
ségi tanács többségi pártjának ve
zérét?
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